

# Trh efektivně spáchal stejnou chybu hned dvakrát. Trest bude dvojnásobný

[trend.sk/ekonomika/trh-efektivne-spachal-rovnaku-chybu-hned-dvakrat-trest-bude-dvojnaso-bny](http://trend.sk/ekonomika/trh-efektivne-spachal-rovnaku-chybu-hned-dvakrat-trest-bude-dvojnaso-bny)

19. září 2022

1. [TREND.sk](http://trend.sk)
2. [Ekonomika](http://ekonomika)



Zdroj: shutterstock

Tomáš Mikulík

Redaktor

Uložit článek Sdílet článek

dnes 13:30 Hloupí obchodníci se učí na vlastních chybách, moudří na chybách jiných. Většinu obchodů dělají počítače, chyby však zjevně opakují.

Před zveřejněním výsledků srpnové inflace USA vládla na trhu dobrá nálada. Index S&P 500 během pár dní vzrostl o 3,6 procenta a pomalu zapomněl na ledový tón guvernéra americké centrální banky Fed, který si koncem srpna žádný ubrousek před ústa nedával. V Jackson Hole mluvil o bolesti, potřebě bojovat a odhodlání



centrálních bankéřů. Také o tom, že to nebude žádná rychlá operace.



Nepřehlédněte



### **Trhy podlehly sebeklamu. Dostali pořádně studenou sprchu**

---

Koncem srpna tak dostali investoři první facku. Sázelí totiž na to, že Fed změkne a začne se bát o ekonomiku. Tedy zpomalí zvyšování sazeb, možná dokonce otočí kurz. Namísto povzbudivých slov slyšeli pravý opak, akcie se okamžitě propadly o více než tři procenta a v dalších dnech rychle vymazaly polovinu zisků, které vykázaly od června do srpna.

### **Po pravém háku přišel knockout**

---

O necelé tři týdny později je scéna přichystána opět. Na trhu se mluvilo o zpomalení inflace díky nižším cenám energií, což měl být důvod k obratu postoje Fedu. Rallye měla pokračovat i během zbytku září.

Výsledek byl dalším šokem a situace se opakuje. Přestože inflace skutečně zpomalila díky nižším cenám energií, ostatní složky zrychlí svůj růst a to je špatná zpráva. Reakcí byl pokles o čtyři procenta a směřování k letošním cenovým minimům.

Na grafu je znázorněno pět dní v roce 2022, kdy index S&P 500 poklesl nejvíce. Červenou barvou jsou zvýrazněny poklesy, které byly způsobeny buď vyšší než očekávanou inflací, nebo nečekaně ostrou reakcí centrální banky. Vidět, že se jedná o tři z pěti největších poklesů v letošním roce. Situace se zjevně pravidelně opakuje.

Nejen lidští obchodníci se z vývoje nedokázali poučit. Během týdne, který dalšímu propadu trhu procházel, vsadily kvantové fondy programované těmi největšími experty 31 miliard dolarů na další růst akcií. Před daty inflace se tím chlubí stratég v japonském finančním holdingu Nomura, Charlie McElligott. Přestože fond obecně sází na pokles akcií, právě během týdne před inflačními daty vyhodnotil situaci tak, že je třeba nějaké akcie nakoupit, protože trh půjde nahoru.

Holding Nomura v tom nebyl sám. Stratég Andrew Slimmon z Morgan Stanley Investment Management měl podobnou strategii, mluvil o přílišném pesimismu trhu. Ti co vsadili na pokles akcií, měli začít opět nakupovat.

Na trhu je po Jackson Hole velmi špatná nálada a to je kontrariánský signál, trh ve skutečnosti pojede ve čtvrtém kvartálu výrazně vzhůru. Mnoho fondů na to sází.

## **Fed vyloží ještě silnější karty**

---

### **Čtěte dále s předplatným TRENDU**

---

Odemkněte článek přes SMS za 1,90 € týdně s automatickou obnovou.

Poslat SMS

**Předplat'te si TREND za nejvýhodnější cenu již od 1 € / týden**

---

- Plný přístup k prémiovým článkům a archivu
- Prémiový přístup na weby Mediální, TRENDreality a ENJOY
- Méně reklamy na TREND.sk

Objednat předplatné

Máte už předplatné? Přihlaste se

- #investování
- #Finanční trhy

dnes 13:30

Tomáš Mikulík



## Video

---

Dva způsoby, jak se Evropa dokáže obejít bez ruského plynu 00:36

Anketa odborníků: Přišel čas, abychom měli v peněženkách Bitcoin? 00:36

Rusko sme precenili, nie je to žiadna veľmoc. Analytici zlyhali na plnej čiare, tvrdí historik 00:36

Správy



### **Brusel nepozná pravdu o plynovode TurkStream, tvrdí bulharský politik a vyzýva k sankciám**

Tento plynovod je veľmi dôležitý, pretože zvyšuje vplyv Ruska v juhovýchodnej Európe. To podľa Cvetanova znamená, že je nástrojom záujmov ruského prezidenta Vladimira Putina



## **Slovensko pomáha s vývozom ukrajinských potravín, no vždy sa dá spraviť viac, povedala Brocková**

---

„Slovensko sa nemôže porovnávať s prístavnými kapacitami Poľska a Rumunska, no teraz je nevyhnutné mať aj alternatívne trasy vo forme železničnej a cestnej prepravy," dodala štátna tajomníčka



### **Správy**

## **Vojna v Rusku, koronavírus a klíma výrazne zasiahli najchudobnejších ľudí sveta**

---

Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj uvedla, že pěti nejkřehčími zeměmi v loňském roce byly Somálsko, Jižní Súdán, Afghánistán, Jemen a Středoafriická republika

### **Správy**



## **Česko chce na Ukrajině další zastupitelský úřad, otevře ho zřejmě v Dnipru**

---

"V souvislosti s poválečnou rekonstrukcí Ukrajiny má ministerstvo zahraničních věcí zájem o rozšíření diplomatické přítomnosti v této zemi," potvrdil český ministr zahraničních věcí

Předplatte si TREND. Více článků, méně reklamy, nižší cena.

### **Předplatit TREND**

© 2022 News and Media Holding, as Autorská práva jsou vyhrazena a vykonává je vydavatel. Jakékoliv rozmnožování části nebo celku textů, fotografií, grafů jakýmkoli způsobem, v českém, ale i v jiném jazyce bez písemného souhlasu vydavatele je zakázáno.